
实用的活动方案汇总 7 篇
  

 

活动方案 篇 1 

  【活动目标】 

  1、了解生活中节俭和浪费的现象，感悟日常生活中节俭的重要性，以培养

学生养成良好的节俭习惯，增强学生的节俭意识。 

  2、帮助学生能够从日常的小事中厉行节约，懂得勤俭节约要从我做起，从

现在做起，从点滴做起。 

  3、教育学生树立“以节俭为荣，以浪费为耻”的理念。 

  【活动准备】 

  1、学生：收集生活中节俭和浪费的行为。 

  2、教师：制作多媒体课件 

  【活动过程】 

  活动一：节俭行为面面观 

  1、师：同学们，今天老师给大家带来了一位新朋友——（点击课件：大家

好！我是优优！）优优将带领大家走进节俭乐园。让我们去看看吧！ 

  2、观看图片：（点击课件：四幅画面——补衣服、用过的纸打草稿、骑自

行车上班、随手关灯） 

  3、学生交流：仔细看图片，在节俭乐园里，有哪些节俭行为？〔板书：节

俭〕 

  （节约了用电、用纸、汽油） 
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  4、师：节俭是美德！其实，在我们身边也有许多勤俭节约的人呢！他们又

是如何做的呢？ 

  5、小组交流：（师：先请大家在小组内交流交流） 

  6、集体交流： 

  （师：你先说……你说……你来……） 

  过渡：这些勤俭节约的行为是一种方式，一个习惯，更是一份责任！然而，

在日常生活中，也存在着一些浪费的现象，请看屏幕…… 

  活动二：小小节俭大用场 

  1、观看视频：（点击课件：桌上的米饭、不关紧水龙头、没用完的作业本、

没喝完的牛奶、晴天不关灯……） 

  2、学生交流：师：你看到了什么？ 

  3、学生交流：师：在我们身边还有哪些浪费？（教师引导他应该怎样做。） 

  4、算一算，节约真重要！ 

  师：面对这些令人痛心的浪费行为，你或许视而不见，或许不足为怪……事

实是这样吗？下面，优优请大家算一笔账：  

  ①每人节约一张纸，全国 13 亿人节约多少？ 

  ②如果一本作业本需要 20 张纸，节约的纸可做多少本？ 

  ③我们班的人数为多少？（随班级人数）如果把做成的作业本，发给大家，

每人多少本？ 

  ④如果每人节约一张纸，全国要少砍伐 36 万棵大树！ 

  师：此时，你想说什么？ 
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  （要节约、不浪费、小节俭，大用场……）〔板书：小节俭，大用场〕 

  ５、师：每人节约一张纸，已让我们深深地感受到节俭是多么重要！真是“小

节俭，大用场”！如果我们每人节约一滴水，一粒米，一度电，又会怎样？让优

优告诉大家吧！ 

  6、观看图片：（点击课件，配录音） 

  ①每人一天节约一滴水，全国一年就节约 2万吨水，可供一个家庭使用 200

年。 

  ②每人一天节约一粒米，全国一年就节约 2万多吨米，可供 5口之家使用

18 年。 

  ③每人一天节约一度电，全国一年就节约 13 亿度电，近 7000 万元。可以盖

5所规模比较大的小学。 

  7、师：看了这些惊人的数据，你想说对那些浪费的人说些什么？ 

  过渡：数据是触目惊心的，它时刻提醒我们在生活中到处需要节俭，真是“小

节俭，大用场”！节俭能创造财富，能创造美好的生活！那我们怎样才能做到勤

俭节约呢？ 

  活动三：我与节俭交朋友 

  1、听录音：请听故事《优优当家》…… 

  2、师：从《优优当家》的故事中你知道了…… 

  （要精打细算，要学会节俭……）〔板书：精打细算〕 

  3、学生表演：《节俭会议》（注意旁白设计、化妆、介绍等） 

  师：节俭是财富，是美德！为此，优优专门召开了家庭节俭会议！请看…… 
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  4、全班交流：看了《节俭会议》，你得到了什么启发？（或：除了优优家

提到的，生活中，还有哪些废物可以利用？）〔板书：废物利用〕 

  （教师可随机出示实物：如打印过的Ａ4纸、喝过的饮料瓶） 

  5、现场体验：下面。老师就和大家一起动手试一试，将手中的废纸变成有

用的小盒子！（教师示范，学生学） 

  6、优优倡议书：（点击课件：移动画面并配音） 

  4、听唱歌曲《勤俭是咱们的传家宝》 

  提问：听了歌曲，你有什么想法？ 

  板书：国家强盛的需要 

  5、请同学们讲自己收集的名人、伟人勤劳节俭的故事。 

  提问：他们是怎样做的，他们是怎样想的？ 

  （首先使学生明白勤劳节俭的具体表现，以及他们的思想境界，从而体会高

尚的思想品质。） 

  6、夸一夸班上勤劳节俭的人和事。 

  （表扬做得好的同学，给同学树立学习的榜样。） 

  请这些同学谈一谈 自己的想法。 

  小结：对个人来说，勤劳节俭也是非常重要的。它是做人的美德，是有理想、

有志气的表现，也是一个人事业成功的重要条件。所以，我们要养成勤劳节俭的

好习惯。 

  板书：做人的美德 成长的需要 事业成功的重要条件 

  7、提问：在现实生活中，我们应怎样做到勤劳节俭？ 

2024年实用的活动方案汇总7篇 --第4页

2024年实用的活动方案汇总7篇 --第4页



  （通过讨论使学生明确：提高劳动的自觉性，找机会锻炼自己。节俭做到：

做到不攀比，花钱得当，不买不必要的东西，学会储蓄。爱惜物品，修旧利废。） 

  8、教师总结：节约，是我们对幸福的盘算，是一份责任，一种远见，更是

我们的传家宝！让我们共同唱响节俭之歌，在家里做一个节俭的好孩子，在学校

做一个节俭的好学生，在社会做一个节俭的小公民！ 

 

活动方案 篇 2 

  为宣传 12 月 1 日的预防艾滋病宣传日，我校以“携手青少年，共抗艾滋病”

为主题，切实做好预防艾滋病的宣传活动，特制定此次活动方案。 

  一、活动目的： 

  在广大学生及家长心中树立预防艾滋病的意识，让少年儿童了解艾滋病危

害，掌握科学的“防艾”知识。增强学生社会责任意识，并推动社会防艾工作深

入开展。 

  青少年时期是学习和积累知识的最好阶段，在此期间，及时获得艾滋病防治

知识，树立正确的理念，能够帮助青少年建立一种有利于身心健康的行为方式，

从而避免可能导致艾滋病的危险行为。 

  二、活动时间：12 月 1 日—5 日 

  三、活动内容： 

  1、学校在校园网上发布上级文件通知，号召每个教师学习。 

  2、利用午会课专题广播时间进行讲座，组织学生集中学习。对艾滋病的基

本情况、传播途径、预防措施等内容进行了宣传，把预防教育作为根本，使人群

在学校、家庭内都能接受预防艾滋病的宣传。 
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  3、宣传海报，让全校师生了解预防艾滋病的知识。 

  4、电子屏展示预防艾滋病日的相关知识，向家长积极宣传。 

  5、向教师发放宣传手册，普及艾滋病防治知识。 

 

活动方案 篇 3 

  活动背景： 

  节约用水是每个公民应有的责任，但是现在浪费水的现象依然比较普遍。中

国，是世界 12 贫国之一，淡水资源不到世界的均量的四分之一；而作为未来社

会的.主人，我们更应该及早地把节约用水的意识传输给学生，让他们从小就了

解水对于人类的重要性。只要大家都注意节约用水，水荒才会远离我们，我们的

生活才会安定、和谐；环境才会优美、舒适。 

  我镇早已在多年前就已经创造了污水处理厂，对一些生活污水和工业污水进

行处理，使这些污水能够变成净水。我们学校经过商量决定利用这一资源和学生

一起去参观污水处理公司。让学生亲身感受污水变成净水的过程。 

  活动对象： 

  学生干部 

  活动目标： 

  1、感受污水的量之多。 

  2、了解污水需要经过几道工序的出处理才能变成清水。 

  3、产生节约用水的意识。 

  活动准备： 
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  1、老师事先联系参观地点，并对学生进行安全教育。 

  2、准备车子。 

  活动过程： 

  1、出发前准备 

  （1）提出参观要求及注意事项。 

  2、要求安全乘车。 

  3、组织学生参观。 

  （1）参观污水池。 

  师：这里的水是什么颜色的？有什么味道。 

  （2）参观净水池。 

  师：现在水变成什么样了？ 

  （3）了解净水过程。 

  污水池取出大杂物→沉淀池沉淀杂物→氧化池去除氧气→消毒池消毒去色

→清水池。 

  6、回园活动。 

  1、请学生谈谈观后感。 

  2、节约用水的方式有哪些？ 

  节水常识： 

  水的浪费无处不在: 
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  水的浪费是惊人的：一个关不紧的水龙头，一个月可以流掉 1至 6立方米水；

一个漏水的马桶，一个月要流掉 3至 25 立方米水；一个城市如果有 60 万个水龙

头关不紧、20 万个马桶漏水，一年可损失上亿立方米的水。因此，在日常生活

中掌握一些节水的小常识是很有必要的。 

  一、刷牙 

  浪费：不间断放水。 

  节水：用口杯接水。 

  二、洗衣 

  浪费：洗衣机不间断地边注水边冲淋、排水的洗衣方式。 

  节水：衣物集中洗涤，减少洗衣次数；小件、少量衣物提倡手洗；洗涤剂投

放适量。 

  三、洗浴 

  浪费：过长时间不间断放水冲淋；盆浴时放水过多以至溢出，或一边打开水

塞一边注水。 

  节水：间断放水淋浴，搓洗时及时关水，避免过长时间冲淋。盆浴后的水可

用于洗衣、洗车、冲洗厕所、拖地等。 

  四、炊事 

  浪费：水龙头大开，长时间冲洗；烧开水时间过长，水蒸汽大量蒸发；用自

来水冲淋西瓜、水果。 

  节水：先用纸擦除炊具、食具上的油污，再洗涤；控制水龙头流量，改不间

断冲洗为间断冲洗。 

  五、洗车 
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  浪费：用水管长时间冲洗。 

  节水：用水桶盛水洗车；使用洗涤水、洗衣水洗车；使用节水喷雾水枪冲洗；

利用机械自动洗车。洗车水处理后循环使用。 

  节约用水小窍门 

  1、洗餐具节水 在家里洗餐具，最好先用纸把餐具上的油污擦去，再用热水

洗一遍，最后才用较多的温水或冷水冲洗干净。 

  2、洗澡：不要将喷头的水自始至终开着，尽可能先从头到脚淋湿一下，全

身涂肥皂搓洗，最后一次冲洗干净； 

  3、厕所节水：如果厕所水箱过大，可以在水箱里放一块砖头或一只装满水

的大可乐瓶，以减少每一次的冲水量； 

  4、一水多用。洗脸水用后可以洗脚，养鱼的水可以用来浇花，淘米水、煮

过面条的水用来洗碗筷； 

  5、收集废水：家中预备一个废水的大桶，收集洗衣、洗菜后的家庭废

水冲厕所； 

  6、空调滴水：使用空调时，一晚上滴下的水能接一桶，完全可以变废为宝； 

  7、生活习惯：刷牙、取洗手液、抹肥皂时要及时关掉水龙头；不要用抽水

马桶冲掉烟头和碎细废物；洗土豆、萝卜等应先削皮后清洗；正在用水时，如需

开门、接电话等应及时关水龙头 

 

活动方案 篇 4 

  冬至这一天是全年中白天最短、夜间最长的一天。由此，白天开始一天天变

长，夜间开始一天天变短。是冬天真正来临的日子，这一天，全国人民都要吃饺
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子“以防天冷冻掉耳朵”，为让小朋友既感受到冬至的节气，又能感受到自己动

手包饺子的气氛和乐趣，培养小朋友集体生活的乐趣，我们特举行了本次集体活

动。 

  一、目的： 

  1、锻炼小朋友的动手能力，培养自力更生的意识。 

  2、感受集体劳动的快乐。 

  3、和父母一起包饺子增进父母亲情 

  二、时间： 

  02 冬至日，12 月 22 日 

  小 02 班 9：40 开始 中 02 班 9：50 开始 大 02 班 10:00 开始 大大班 10:10

开始 

  三、准备阶段： 

  1、请家长准备：擀面杖 、锅拍、围裙(班主任合理安排) 02 02 以校讯通、

黑板报形式告知家长时间、地点、家长需要准备的物品 (提前三天通知家长) 

  2、幼儿园厨房准备：饺子馅、包饺子面. 厨房以班级为单位分好，厨房 12

月 22 日上午 9：40之前准备好饺子馅、包饺子面.等待班级生活老师来领取 

  3、班级准备:洗手、带好围裙 

  四、包饺子阶段： 

  02(30分钟) 02 以班级为单位亲子活动开始包饺子 分工： 

  1、家长孩子分别擀皮、包饺子 
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